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Mitteilungen aus der Sitzung des Gemeinderates vom 23. April 2026 
 
Verkehrs- und Schulwegsicherheit: Sofortmassnahmen beschlossen 
Am 16. Juni 2025 bewilligte der Gemeinderat einen Nachkredit von CHF 40'000.00 für 
die Untersuchung der Verkehrssicherheit auf den Schulwegen der Gemeinde innerhalb 
und ausserhalb des Siedlungsgebietes. Nun liegt der Schlussbericht der Untersuchung 
vor. Er enthält Massnahmen, die sich in Aufwand und Priorität unterscheiden. Unter 
anderem sind Sofortmassnahmen vorgesehen, für die der Gemeinderat einen Nach-
kredit von CHF 30'000.00 bewilligt hat. Dazu gehören unter anderem die Markierung 
und Signalisierung des Strassenübergangs bei der Diessenbergtreppe und der Bushal-
testelle Diessenberg, die Verschiebung und Neumarkierung der Fussgängerübergänge 
auf der Lauterbachstrasse im Dorf Utzigen, die Aufhebung der Parkplätze und die 
Neumarkierung des Schulwegs entlang des Stämpbachs sowie verschiedene Tempo-
reduktionen.  
Die Bauabteilung wird in Zusammenarbeit mit dem Ressort Bildung und Sicherheit alle 
weiteren Massnahmen aufbereiten und priorisieren. 
 
Neue Schulanlage Utzigen-Littewil: Genehmigung Vorprojekt 
Die Schulanlage Utzigen-Littewil ist in die Jahre gekommen, weist Schäden auf und 
entspricht nicht mehr den heutigen Anforderungen. Deshalb soll die Schule erneuert 
werden. Im März 2026 präsentierte das Architekturbüro GSJ Architekten AG aus Solo-
thurn dem Lenkungsausschuss das Vorprojekt. Gemeinsam mit der Lehrerschaft, der 
übrigen Benutzerschaft, dem Kernteam und dem Lenkungsgremium wurde die Projek-
tidee konkretisiert und optimiert. Der Gemeinderat empfand das Vorprojekt als sehr an-
sprechend und genehmigte dieses. Auf der Basis des Vorprojektes wird nun das kon-
krete Bauprojekt ausgearbeitet.  
 
Neue Arbeitsgruppe für soziale Themen in Vechigen 
Die Gemeinde Vechigen möchte die sozialen Themen wie Jugend, Frühförderung, So-
ziale Wohlfahrt, Alter und Gesundheit gezielt weiterentwickeln. Um dies effektiv zu ko-
ordinieren, setzt der Gemeinderat befristet ab dem 1. Mai 2026 die Arbeitsgruppe «Fo-
rum Soziales Vechigen» ein. Die Arbeitsgruppe hat den Auftrag, eine Übersicht über 
die relevanten sozialen Themenfelder in Vechigen zu erstellen. Dabei erarbeitet sie ei-
ne erste Priorisierung sowie ersten Massnahmen oder Projekte. Ausserdem prüft sie 
Varianten für eine längerfristige Verankerung der Gruppe. Die Arbeitsgruppe besteht 
aus mind. einem Mitglied der Sozialkommission sowie weiteren interessierten und en-
gagierten Personen. Anfangs 2027 wird entschieden, wie es mit der Arbeitsgruppe in 
Zukunft weitergeht.  
 
Wechsel in der Bildungskommission  
Bernhard Muhr (SP) hat per 11. Februar seinen Rücktritt aus der Bildungskommission 
bekannt gegeben. Seine Nachfolgerin, Anja Künzi aus Utzigen, wurde vom Gemeinde-
rat bestätigt und trat ihr Amt am 24. April 2026 an. 
Herzlichen Dank an Bernhard Muhr für seinen Einsatz in der Bildungskommission. Wir 
wünschen Anja Künzi viel Erfolg bei ihren neuen Aufgaben.    
 
Strassensanierungen im Sommer 2026 
Die Gemeindestrassenabschnitte zwischen der ehemaligen Käserei Schönbrunnen und 
der Diepoldshausenegg sowie zwischen dem Birchi und Diepoldshausen sind aufgrund 
der Beanspruchung und des Alters stark beschädigt. Für die Sanierung der 300 m bzw. 
200 m langen Abschnitte hat der Gemeinderat Investitionskredite von CHF 160'000.00 
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und CHF 110'000.00 genehmigt. Die Investitionen sind im Investitionsplan 2026 vorge-
sehen.  
Die Sanierungsarbeiten sollen voraussichtlich im Sommer 2026 durchgeführt werden.   
 
 
EINWOHNERGEMEINDE VECHIGEN 
Gemeinderat 

http://www.vechigen.ch/

